Egzamin pisemny                                                                           Geografia semestr VI
1. Wymień konsekwencje położenia Polski:

a) matematycznego

b) fizycznogeograficznego

2. uzupełnij tabelkę nazwami złóż mineralnych: rudy cynku i ołowiu, rudy miedzi, siarki, węgla kamiennego

	Jednostka tektoniczna
	Złoża surowców mineralnych

	Platforma wschodnioeurop.
	

	Monoklina przedsudecka
	

	Zapadlisko śląsko-krakowskie
	

	Zapadlisko przedkarpackie
	


3. Porównaj cechy rzeźby Polski północnej i centralnej

4. Uzupełnij tabelkę dotyczącą form polodowcowych

	Formy powstałe w wyniku działania lodolądu
	Erozyjne formy fluwioglacjalne
	Akumulacyjne formy wód lodowcowych
	Akumulacyjne formy lodowców górskich

	
	
	
	


5. Podaj jedno podobieństwo oraz dwie różnice między jeziorami cyrkowymi (karowymi) a jeziorami rynnowymi w Polsce.
Podobieństwo:

Różnice: - 

               -

6. Oblicz temperaturę powietrza w Zakopanem podczas halnego, jeżeli po słowackiej stronie Tatr temperatura wynosi 1,8 0C , przyjmując wartość gradientu wilgotnoadiabatrycznego równą 0,69/100m, a suchoadiabatrycznego wartość 10/100m
7. Przyporządkuj opisom mas powietrz ich nazwy:

	Opis
	nazwa

	Latem przynosi wzrost, a zimą spadek temperatury przy bezchmurnym niebie
	

	Zima powoduje gwałtowne odwilże i mgły
	

	Latem przynosi upały i susze, a jesienią tzw. babie lato
	


8. Wymień problemy występujące w społeczeństwie starzejącym się;

9. Porównaj wartość współczynnika feminizacji w woj. Śląskim (107) i łódzkim (110). Wyjaśnij czym jest spowodowana różnica w wartości tego współczynnika.

10. Wyjaśnij, dlaczego wartość wskaźnika urbanizacji woj. Podkarpackiego (41,4%) różni się od średniej wartości dla Polski (60,7%).
11. Podaj zasadniczą zmianę, jaka zaszła w kierunkach geograficznych handlu zagranicznego Polski po 1999r, oraz podaj dwie przyczyny tej zmiany

Zmiana:

Przyczyny: -

                  -

12. Wpisz w tabelę nazwy państw, których poniższe dane dotyczą

	państwo
	Struktura zatrudnienia w %

	
	Sektor I
	Sektor II
	Sektor III

	
	1,6
	24,6
	73,8

	
	90,0
	6,0
	4,0

	
	12,9
	30,1
	57,0


Państwa: Polska,      Niger,        Niemcy
